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Rezime/Abstract

Organizovani kriminal je globalno prijeteća pojava te stoga ni bosanskohercegovačko društvo nije pošteđeno istog. Veliki
nedostatak u borbi protiv ove vrste kriminala je nepostojanje jedinstvene definicije. Kako je dati kriminal transnacionalnog
karaktera, međunarodna zajednica je uložila velike napore za iskorjenjivanje ovog problema kroz donošenje velikog broja
međunarodnopravnih akata koji direktno tretiraju navedenu oblast i time u značajnoj mjeri omogućila svakoj državi da se
sa datom društveno negativnom pojavom bori na lakši način kroz implementaciju akata međunarodnog karaktera u
nacionalno zakonodavstvo. Tako je Konvencija o transnacionalnom organizovanom kriminalu sa svoja dva protokola postala
među najpoznatijim konvencijama koja se neposredno bavi predmetnim svjetskim problemom koji sve više uzima maha. Uz
prethodnu konvenciju, još mnogi drugi međunarodni dokumenti normiraju ovu oblast. Krivičnopravno zakonodavstvo u BiH
je usklađeno sa Konvencijom o transnacionalnom organizovanom kriminalu kao i drugim međunarodnimpravnim aktima.
Organizovani krimnal se pojavljuje kao samostalno krivično djelo ali i u pojavnim oblicima odnosno kroz krivična djela koja
se dovode u vezu sa organizovanim kriminalom. Riječ je o najčešće krivičnim djelima: neovlaštenoj proizvodnji i prometu
opojnih droga, ekonomsko-privrednom kriminalu, korupciji, trgovini ljudima (krijmčarenje ljudi), te o krivičnim djelima
protiv službene dužnosti odnosno protuzakonito posredovanje, zloupotreba položaja i ovlaštenja, prevara u službi,
pronevjera u službi, krivotvorenje službene isprave, odavanje službene tajne. Osim kazne zatvora kao glavne kazne i
novčane kazne kao glavne i sporedne kazne, za krivično djelo sa elementima organizovanog kriminala je predviđena i
konfiskacija imovine kao mjera u suzbijanju organizovanog kriminala. Na borbu protiv organizovanog kriminala na
nacionalnom nivou utiču i određeni parametri koji su zakonskog, organizacionog, kadrovskog i drugog karaktera. Na
temelju dobivenih statističkih podataka na nivou BiH i kantonalnom nivou (TK), evidentno je da je obim i fenomenologija
organizovanog kriminala na državnom nivou znatno razlikuje u odnosu na nivo Tuzlanskog kantona. Kada je u pitanju obim
istog, broj donesenih pravosnažnih presuda je duplo veći u odnosu na nivo kantona u periodu od 2010.-2014.
Fenomenologija organizovanog kriminala na nivou BiH je drugačija u odnosu na Tuzlanski kanton, jer je riječ o različitim
krivičnim djelima koje se dovode u vezu sa organizovanim kriminalom.
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